

Уберем богатый урожай широкозахватной техникой!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Вторник, 11 июня 1963 г. № 39 Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦК КПСС одобрил инициативу коллектива рабочих и специалистов Сарыузенского совхоза в проведении уборки хлебов широкозахватной техникой и всемерном сокращении на уборке затрат труда и средств.

ЦК КПСС обязал ЦК Компартии союзных республик, крайкомы и обкомы партий, производственные управление, парткомы управлений, партийные организации совхозов и колхозов обсудить обращение коллектива рабочих и специалистов Сарыузенского совхоза Ар-

кальского производственного управления Кустанайской области на собраниях механизаторов и специалистов совхозов и колхозов. Предложено разработать меры по проведению уборки урожая с наиболее рациональным использованием имеющихся трудовых ресурсов и техники, высокопроизводительной работе широкозахватных машин с тем, чтобы обеспечить своевременное проведение уборочных работ без потерь, при всемерном сокращении затрат труда и средств.

ХЛЕБОРОБЫ ОДОБРЯЮТ...

Обращение работников Сарыузенского совхоза ко всем хлеборобам вызвало горячий отклик у тружеников полей страны. Механизаторы совхозов и колхозов горячо одобряют ценный почин, намечают конкретные меры к тому, чтобы в предстоящей жатве убрать больше хлебов широкозахватными агрегатами.

Директор Федоровского совхоза Кустанайской области Г. Клаксен сказал: почин Сарыузенцев проникнут большой работой о новом урожае. Убрать хлеба быстро и без потерь — значит беречь стране много миллионов пудов хлеба. Целинники по достоинству оценили преимущества замечательных жаток "ЖВН-10" и "ЖВН-6". В минувшем году у нас работало 10 таких агрегатов. Передовые комбайнеры сканивали 10-метровыми жатками колосовые 80—90 гектаров за световой день. Нынче широкозахватных агрегатов у нас будет работать вдвое больше. Кроме этого, выведем на косовицу зерновых не менее 15 спаренных прицепных жаток. Это позволит нам

скосить хлеба в валки за 8—10 дней.

Обращение сарыузенцев очень своевременно, заявил директор целиноградского совхоза "Подлесный" Н. Попов. Оно отвечает насущным требованиям дня. Механизаторы нашего совхоза "Подлесный" в прошлую уборку впервые использовали широкозахватные жатки. Опыт показал, что при умелом использовании на косовице хлебов широкозахватной техникой достигается резкое повышение производительности труда, снижаются затраты на каждый гектар, почти вдвое сокращаются сроки уборочных работ. В текущем году мы решили вдвое увеличить количество широкозахватных жаток на уборке. Это позволит высвободить 48 тракторов и столько же механизаторов, которые будут вслед за жатвой солакивать с полей солому, поднимать зябь. Коллектив совхоза обязался перевыполнить плановую урожайность и дать государству более 1200 000 пудов хлеба.

Дружные всходы обещают хороший урожай. Новыми заботами живет коллектив совхоза. Наше обязательство — продать государству 3 миллиона пудов добротного зерна, или на 1 миллион 200 тысяч пудов больше плана.

Мы сознаем, что выполнение таких высоких обя-

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива рабочих и специалистов Сарыузенского совхоза Аркалынского производственного управления Кустанайской области ко всем хлеборобам страны

Дорогие товарищи! В этом году хлеборобы нашей области и края провели десятую целинную весну. Третью посевную кампанию успешно завершили труженики полей нашего Сарыузенского совхоза Аркалынского производственного управления.

Щедры богатства и благодати земли большого Тургая. Труженики нашего совхоза в прошлом году при сложных климатических условиях собрали по 14,1 центнера зерна с гектара на площади 27 тысяч гектаров. Нами продано государству по 66 пудов зерна с гектара, в закрома Родины засыпано 2 миллиона 359 тысяч пудов хлеба при плане 984 тысячи пудов.

Наш сарыузенский хлеб — самый дешевый хлеб в Целинном крае. Себестоимость одного центнера зерна составила 2 рубля 32 коп., вместо 4 рублей 58 коп. по плану. Только от сдачи зерна государству совхоз получил 1 миллион 155 тысяч рублей прибыли.

Записка товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС. "О подведении итогов года и увеличении производства и закупок зерна" вдохновила коллектив нашего совхоза на новые успехи в труде. У нас есть замечательные мастера земледелия. Это они, наши механизаторы, успешно завершив 1962 год, взяли новые рубежи весной текущего года. А нынешняя весна была серьезным испытанием для сарыузенцев. В этом году мы увеличили посевные площади зерновых культур и довели их до 48,9 тысячи гектаров, в том числе главная продовольственная культура — пшеница размещена на 42,5 тыс. гектаров. Посевы также 3,5 тыс. гектаров проса, 980 гектаров гороха, 1500 гектаров кукурузы, что в два раза больше, чем в истекшем году.

Весна этого года — это весна высокой культуры земледелия. Сев мы провели в сжатые сроки — за 15 дней — по хорошо подготовленной выровненной земле.

Дружные всходы обещают хороший урожай. Новыми заботами живет коллектив совхоза. Наше обязательство — продать государству 3 миллиона пудов зерна, или на 1 миллион 200 тысяч пудов больше плана.

Мы сознаем, что выполнение таких высоких обя-

зательств — задача нелегкая, требующая большого напряжения, правильной расстановки кадров и техники. Но мы располагаем для этого богатыми возможностями. Совхоз оснащен необходимыми машинами. На уборке будет занято 180 самоходных комбайнов, 140 широкозахватных и безлафетных жаток. Этой техникой мы уберем хлеб с полей за 20 рабочих дней.

Каковы же наши расчеты? Прежде всего мы решили обеспечить в этом году всесмерное использование широкозахватных агрегатов. На основе опыта применения широкозахватных жаток прошлого года мы сможем каждым агрегатом ежедневно скашивать на свал по 40 гектаров хлебов. Следовательно, за десять дней мы обеспечим скашивание пшеницы на площади 36800 гектаров. Остальные массивы пшеницы будут скосены в течение декады безлафетными жатками. Мы имеем также все возможности не допустить разрыва между косовицей и подбором валков, закончить обмолот их за 17 дней. Для этого на загонки в первые дни выйдет 90 комбайнов СК-3, а в последующие дни, после окончания косовиц, на подборку пустим остальные комбайны.

Товарищ Н. С. Хрущев совершенно правильно указывал на большие преимущества широкозахватной техники. Расчеты показывают, что сезонная выработка на одного рабочего в нашем совхозе увеличится в 2,2 раза, прямые издержки сократятся на 30 процентов, потребность в механизаторских кадрах уменьшится наполовину, а общие затраты труда снизятся на 60 процентов. Благодаря этому экономия средств на каждом гектаре составит 1 руб. 50 коп. Значит, только за счет высокопроизводительного использования широкозахватных жаток наше хозяйство сэкономит 60 тысяч рублей. Но вместе с этим в период уборки урожая у нас высвободится для других неотложных работ около 100 тракторов. А это даст возможность дополнитель но поднять 12 тысяч гектаров ранней зяби, а также ускорить закладку силоса. Механизаторы совхоза успешно готовят технику к уборочной страде. До 1 июля все машины будут отремонтированы, проверены и поставлены на линейку готовности.

Велик объем хлебоперевозок. Мы предусмотрели, чтобы на хлебном массиве не простаивал ни один комбайн. Мощный поток намолоченного хлеба на токах потребует его быстрой подработки. Для этого мы готовим 27 зерноочистительных машин с суточной производительностью 2 тысячи тонн зерна.

Товарищи! Начался всенародный поход за высокий урожай. Приумножим славу и силу родной страны, внесем достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма! Дадим любимой Родине больше хлеба.

По поручению коллектива рабочих и специалистов Сарыузенского совхоза обращение подписали:

С. Умаров — директор совхоза, И. Енов — секретарь парторганизации, Л. Калюжный — главный инженер, А. Ачинцев — председатель рабочего комитета, Б. Чуркин — секретарь комсомольской организации; начальники механизированных отрядов: Т. Манукян, В. Черемных, Н. Очертаний, С. Толстолуго, Н. Кузин, С. Коннурко, И. Лепский; комбайнеры: А. Сидоренко, С. Исланаев, А. Роженшко.

Н. С. Хрущев вернулся в Москву

После пребывания в Ярославле Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев вернулся в Москву. (ТАСС).

КАМПАНЕЙЩИНИ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

Успех дела зависит от правильной постановки политico-воспитательной работы среди масс, от умелой организации их на выполнение предстоящих задач.

Правильно построена свою работу в период сева первичная партийная организация Худайбердинского отделения, Среди полеводов агитмассовую работу вели 19 коммунистов и комсомольцев. Кроме проведения бесед и докладов они широко использовали на глянцевую агитацию. На

досках показателей ежедневно отражались итоги социалистического соревнования, регулярно выпускались стенная газета и «боевые листки».

Среди тружеников всегда можно было видеть агитаторов тт. Итбасова, Зиннатуллина, Антебеева и других. Прежде чем привести беседу они обязательно интересовались делами и жизнью людей, их нуждами и запросами.

Хорошая постановка агитмассовой работы положительно сказалась и на результатах хозяйственных дел. Отделение, начиная со второй пятидневки и до конца, удиржало переходящее Красное знамя совхоза и первым закончило сев.

Неплохо работали и агитаторы Комсомольского отделения, особенно тт. Абсалямов, Грязнова и Хасанов.

Было бы неправильно не видеть в агитмассовой работе недостатков и провалов. Некоторые агитаторы действовали во станице: собирали людей в кружок, развернули газету, прочтут ее, а о делах в совхозе или в отделении не скажут ни слова.

Хуже, когда агитмассовая работа превращается в кампанишину. После окончания основных полевых работ на севе, так и случилось в Худайбердинском отделении. В течение 10—15 дней агитаторы не вели работу, не выпускалась стенная печать.

Отсюда и наша задача: массово-политическую работу следует вести по боевому, оперативно, наступательно, повседневно.

Н. Юшин,
секретарь парткома Хайбуллинского совхоза.

Кубинцы ждут приезда Н. С. Хрущева

Гавана. Никита Сергеевич Хрущев будет встречен нашим народом таким же энтузиазмом, таким же жаром, такими же демонстрациями дружбы и восхищения, каким советский народ встретил Фиделя Кастро, пишет газета «Мундо» в редакционной статье, посвященной предстоящему визиту Н. С. Хрущева на

Кубу. Советский руководитель, продолжает газета, давно уже вызывает чувство восхищения нашего народа, чувство любви к нему, как к выдающейся личности, и чувство глубокой приватности за большую помощь, которую Советский Союз предоставляет нам во всех областях. (ТАСС).

Неделя солидарности

ГАВАНА, 8 июня. Вчера здесь началась «неделя солидарности с испанским народом», организованная объединением трудящихся Революционной Кубы.

Целью недели, указывает агентство Пренса Латина, является усиление кампании в поддержку борьбы испанского народа против франклина. (ТАСС).

Объединение трудящихся революционной Кубы направило в комиссию ООН по вопросу о правах человека и международную организацию труда телеграммы, в которых решительно осуждает репрессии франклинского режима и требует освобождения испанских политических заключенных. (ТАСС).

Фидель Кастро выразил готовность нормализовать отношения с США путем обсуждения всех спорных вопросов.

Вождь кубинской революции много говорил о своих впечатлениях от встречи с Н. С. Хрущевым. Мы, сказал он, широко обсуждали различные проблемы. Это исключительно умный, энергичный, очень сердечный человек. Товарищ Хрущев очень заботливый и хороший организатор. У него огромный опыт революционной борьбы, глубокие теоретические знания, обогащенные практикой. Он прошел большой путь от рабочего—шахтера до руководителя пролетарского государства. Хрущев, сказал Фидель Кастро, проявляет глубокую заботу о внутренних и международных проблемах, особенно о вопросах единства социалистического лагеря. Это человек, который много работает и думает о будущем. Он глубоко озабочен проблемами защиты мира и борьбы против гонки вооружений и развязывания термоядерной войны. Хрущев, заявил Фидель Кастро, великий руководитель, решительный противник империализма.

В заключение своего выступления Фидель Кастро подчеркнул, что необходимо укреплять единство международного коммунистического движения путем обмена мнениями. Это, заявил он, правильный путь к урегулированию всех вопросов.

Мы—коммунисты, сказал Фидель Кастро, и наша судьба связана с судьбой всего коммунистического лагеря. Мы стоим на правильном пути. (ТАСС).

Выступление Фиделя Кастро

ГАВАНА. Весь народ острова Свободы с нетерпением ждал выступления вождя кубинской революции Фиделя Кастро, только что возвратившегося из исторической поездки в Советский Союз.

Вечером 4 июня все станции кубинского радио и телевидения включились в единую цепь.

Около 9 часов вечера в студию прибыл Фидель Кастро. Он появился на экранах телевизоров в своей обычной форме ма́йора Революционных вооруженных сил. Фидель Кастро с большой теплотой говорил о советском народе, о радушии, с которым он встречал посланцев революционной Кубы.

Чтобы иметь представление о Советском Союзе, сказал Кастро, недостаточно знать цифры. Все надо увидеть своими глазами. Лишь тогда можно понять, что намеченная XXII съездом КПСС программа будет не только выполнена, но и перевыполнена.

Подчеркивая, что в Советском Союзе решению экономических задач уделяется первостепенное значение, Фидель Кастро указал, что кубинская делегация полностью довзворована результатами визита в СССР. Это был очень полезный визит, подчеркнул он. Мы приобрели большой опыт.

Фидель Кастро подробно рассказал о виденных им в Советском Союзе крупнейших новостройках,

ла 15 тонн молока или пять трехтонных грузовиков.

И не только у себя в колхозе Анна Николаевна занимает первое место, но и среди дойрок колхозов и совхозов управления она идет впереди — занимает второе место после Клавдии Федоровны Модиной из колхоза «Новый путь». Недаром их фермы соревнуются! Сильные борются за первенство с сильными. Бедущей в этом соревновании среди подруг фермы является дойка

А. Н. Миногина. Фидель Кастро отметил, что опасность агрессии со стороны США против Кубы полностью не исчезла. Она будет существовать, пока существует империализм. Но соотношение сил, сказал он далее, изменилось. И эта опасность уменьшается с ростом могущества стран социалистического лагеря. Империалисты хорошо знают, подчеркнул Кастро, что может означать для них агрессия против Кубы.

ВЕДУЩАЯ

Животноводы колхоза имени Ленина все шире развертывают социалистическое соревнование за большое молоко. И в этом соревновании в авангарде идут дойщики и скотники Михайловой фермы.

Михайлова надоила за пять месяцев текущего года 1332 центнера молока или на 447 центнеров больше, чем в прошлом году за этот период. А надоено на каждую корову больше прошлого года на 236 литров.

Впереди всех дойрок не только фермы, но и колхоза идет Анна Николаевна Миногина. В итоге пяти месяцев она надоила по



1203 литра молока от каждой коровы, в том числе в мае 278, литров. Всего за этот период она получила

А. Н. Миногина.
На снимке: Анна Николаевна Миногина.
Фото В. Усманова.

Как ухаживать

за картофелем

● К уходу приступить через 5—7 дней после посадки ● Гербицид — эффективное средство борьбы против сорняков ● Междурядная обработка производится на глубине 6—8 сантиметров.

Жаркая погода установилась на большой территории нашей страны. В южных районах уже завершена посадка картофеля, а в более северных — она идет полным ходом.

Как лучше и правильнее ухаживать за картофелем, чтобы обеспечить высокий урожай этой ценной культуры? С таким вопросом корреспондент ТАСС обратился к директору Национального исследовательского института картофельного хозяйства Н. С. Бацанову.

Нашим институтом, сказал он, разработаны и проверены в передовых хозяйствах приемы ухода, которые позволяют поддерживать поле в чистом от сорняков и рыхлом состоянии без применения ручного труда. К уходу за картофелем приступают вскоре после его посадки, через 5—7 дней. До всходов проводится 2—3 боронования, чтобы не дать возможности укрепиться сорнякам. При сильном уплотнении почвы одно доховодное боронование полезно сочетать с культивацией междурядий. Даховодное окучивание картофеля применяется также при мелкой заделке клубней во время посадки.

Эффективным средством борьбы с сорняками являются гербициды. За 3—4 дня до всходов на картофельных посевах рекомендуется применять натриевую соль "2,4-Д" в дозе два килограмма действующего на гектар, аминную соль "2,4-Д" один килограмм на гектар, бутиловый эфир "2,4-Д" — 0,4—0,5 килограмма на гектар. Однократное опрыскивание посевов гербицидами заменяет одно-два доховодных боронования.

Пока не появилась свежая ботва, рядки картофеля и междурядье надо обрабатывать ротационными рыхлителями или мотыгами. Там, где таких машин нет, следует использовать культиваторы. После того, как появятся всходы, рыхлители удаляются и остаются только лапоотвальщики. Ими необходимо до смыкания ботвы сделать взрыхления почвы 3—2 раза.

В центрально-черноземных областях, на Юге и Юго-Востоке, в степных районах Западной и Восточной Сибири при междурядной обработке рыхление надо производить на глубину 6—8 сантиметров. При сильном уплотнении почвы после выпадения ливневых осадков глубина рыхления увеличивается до 10—12 сантиметров. В нечерноземной зоне РСФСР, на Урале, в северных районах Сибири и Дальнего Востока во время междурядной обработки рыхление почвы и окучивание растений позволяет регулировать водно-воздушный режим почвы, предупреждает озеленение клубней, уменьшает возможность поражения их грибковым заболеванием и улучшает условия для работы картофелеводческих машин. Там, где имеется избыток влаги, окучивание дает прибавку урожая до 2—3 тонн на гектаре. Но в засушливых районах окучивание вредно, клубни в гнездах получаются мелкие, их значительно меньше по сравнению с неокученными участками.

Для сохранения растущего картофеля необходимо проводить защитные мероприятия по борьбе с его болезнями и вредителями. Наиболее широко распространенной болезнью в центральных районах нечерноземной полосы является фитофтора, которая может снижать урожай до 35 процентов.

Поэтому на колхозных и совхозных полях рекомендуется проводить комплекс агротехнических мероприятий по борьбе с этим заболеванием — прорашивание клубней, посадка здоровыми семенами, окучивание, скашивание ботвы за две недели до уборки, ранняя уборка, пропускка картофеля и химические способы борьбы.

При опрыскивании ботвы химическими растворами можно использовать одно из средств, имеющихся в хозяйстве — однопроцентную бордосскую жидкость или 0,5—1-процентную хлорокись меди из расчета 25—30 килограммов на гектар. Количество обработок за вегетационный период должно быть проведено не менее двух-трех. Из химических препаратов цинеб является одним из лучших средств для борьбы с фитофторой картофеля. Для предохранения клубней от обрывковой парши рекомендуется вносить в почву препарат ДНРБ или ТМТД 50 килограммов на гектар.

Важным фактором в получении высоких урожаев является правильная организация труда при возделывании картофеля. Практика показывает, что организация механизированных звеньев и бригад позволяет избежать обезличичности в возделывании картофеля, на более высоком уровне осуществлять агротехнику, более рационально использовать технику и рабочую силу.

Проверка механизированных картофелеводческих звеньев и специализированных бригад в ряде совхозов Московской области, например, показала, что при такой организации труда урожай картофеля в бригадах и звеньях получается в полтора-два раза выше и себестоимость его снижается на 50 процентов.

Институт рекомендует организовать механизированные звенья во всех хозяйствах с развитым картофелеводством, а в крупных специализированных совхозах — специальные бригады. (ТАСС).

О ходе выполнения полугодового плана закупок животноводческих продуктов от населения на 1 июня 1963 г.
(в процентах)

Наименование сельских советов	молоко	мясо	яйца	шерсть
Абишевский	370.6	13.3	51.2	56.1
Акъюловский	—	10.0	44.6	119.0
Акъярский	21.2	65.0	63.0	100.4
Антыганский	—	23.3	57.5	69.4
Бердяшский	39.1	3.3	34.2	137.4
Васильевский	24.0	10.0	39.7	86.2
В-Галиевский	8.0	—	40.9	132.6
Зилаирский	24.7	45.0	32.2	62.9
И-Кувалатский	8.0	128.6	46.9	71.4
Ивановский	188.9	16.7	60.9	74.6
Канзафаровский	33.3	—	55.4	53.3
Кананикольский	12.5	118.9	26.1	63.0
Маканский	50.0	70.0	61.4	76.1
Матраевский	11.1	—	43.6	164.4
Петровский	52.0	—	37.5	114.6
Покровский	30.1	4.0	25.0	33.7
Сабыровский	—	160.0	37.2	20.0
Самарский	15.8	22.2	49.4	99.0
Таналыкский	—	93.3	38.8	60.1
Уркасский	—	—	13.3	116.4
Уфимский	—	—	56.4	67.5
Федоровский	5.9	36.7	80.9	77.3
Целинный	—	20.0	49.3	158.2
Юлдыбаевский	—	21.7	53.7	89.7
Яманасазкий	10.5	25.0	52.8	125.1
Бурибаевский	—	—	—	—

Данные сводки показывают, что там, где заботятся о выполнении плана, закупки животноводческих продуктов идут успешно. Но о чём думают предсе-

датели Акъюловского, Антыганского, Покровского, Сабыровского, Таналыкского и других сельсоветов? Почему они не организуют закупки?

ПО ПРИМЕРУ ЧЕКМАГУШЕВЦЕВ

В месяц по 260 килограммов

В Верхне-Галеевском гурте Уральского отделения Башкирского совхоза шло обсуждение обращения чекмагушевцев. Принимала в нем участие и доярка Аккужина. А под конец сказала свое веское слово:

В. Бураншин.

СОРНЯКИ С ПОЛЕЙ — ВОН!

Из практики работы прошлого года видно, что на полях хозяйств нашего управления, на индивидуальных огородах колхозников, рабочих и служащих много размножается всякой сорной растительности. И мер к ликвидации ее почти не ведется.

Особенно плохо боролись с сорняками в Таналыкском совхозе и совхозе "Рудник", в колхозах "Сакмар" и имени Салавата, Хайбуллинском плодопитомнике. Здесь межники, концы загонов, обочины дорог стали распространяться сорняками. Многие колхозники Абшевского и Акъюловского сельсоветов разводят на своих приусадебных участках карантинный сорняк амброзию, а исполнкомы этих советов никаких мер не принимают.

Борьба с сорной растительностью — государственное, общегородское дело. Специалисты хозяйств и управления должны осуществлять строгий и постоянный контроль по претворению в жизнь Указа Президиума Верховного Совета РСФСР "Об усилении борьбы с сорняками растениями". Только при этом условии мы очистим поля от сорняков.

В. Байгабулов,

ст. инженер-землеустройтель управления.

Коллектив отделения благодарит матраевцев за товарищескую помощь.

М. Махиянов,
секретарь партбюро Кипчакского отделения.

Возвращение делегации партийных работников КПСС

5 июня в Москву возвратилась делегация партийных работников КПСС во главе с членом Президиума ЦК КПСС, первым секретарем ЦК КП Украины

и Н. В. Подгорным, выезжавшая в Румынскую Народную Республику по приглашению Центрального Комитета Румынской рабочей партии.

Товарищеская помощь

Коллективу Кипчакского отделения Башкирского совхоза в период весеннего сезона пришлось бы тяжело, если бы не приехали на помощь трактористы Матраевского совхоза со своими тракторами. Ибо было много вес-

на. Знамя труда

11 июня 1963 г. стр. 3

На горохе— долгоносик

На посевах зернобобовых в колхозах "Новый путь", им. Калинина появились клубеньковые жуки—долгоносики. Это опасные вредители, и они появились потому, что в период сева семена зернобобовых культур не опудривались ядохимикатами. Личинки долгоносиков, живущие в почве, начали свое вредоносное действие, стали повреждать корневые азотособирающие клубеньки, выедая бактериальную ткань. Сами жуки пытаются листьями, объедая их с краев.

Вредители обнаружены 2 июня. По инициативе председателя колхоза В. Ф. Журавлева посевы были обработаны аэрозолем. Это же сделано и в колхозе имени Калинина.

Но вредное действие долгоносиков не ограничивается только этими колхозами. Массовое повреждение наносят долгоносики посевам гороха и в колхозах "Большевик" и "Заря".

ЧЬЯ ЭТА ВЫДУМКА?

Население Юлдыбаева никогда не думало о том, что в один прекрасный день испытает трудности в печном хлебе. Но это, к сожалению, случилось пять дней тому назад.

Дело в том, что хлебопекарне требовался ремонт. Долго не думая, руководители Матраевского рабкоопа поддержали решение директора Юлдыбаевского хлебо-пекарного магазина С. В. Каштанова о ремонте. Одним росчерком пера пекарня встала.

О ее последствиях никто прежде временно не думал. Теперь, вот уже пятый день, как население осталось без хлеба. Его можно было бы завозить из Матраева, но никто об этом не беспокоится. А муки подавно нет.

Долго ли продолжится это, тов. Каштанов?

М. Байгужина.

Тревожный
сигнал

Нужно организовать срочную борьбу с этим опасным вредителем. Уничтожить долгоносиков можно пяти с половиной процентным ДДТ при расходовании 15—20 килограммов на гектар или гексахлораном при такой же норме на гектар как и ДДТ.

Ядохимикаты имеются в районном объединении "Сельхозтехники". Но приобретать их не торопятся, ждут, когда посевы начнут повреждаться. А потом некоторые поднимут шум, что вот, мол, не завезли яды.

Ядохимикаты надо немедленно выбрать из района объединения "Сельхозтехники" еще и потому, что во второй декаде июня ожидается появление на посевах зерновой совки и из черепашки.

В связи с появлением долгоносика сейчас надо обследовать все посевы бобовых культур и если обнаружится вредитель, то немедленно их обработать.

И. Иванов,

тл. агроном по защите растений.



Черновицкая область. Звено знатного кукурузодела Буковины Любы Молдаван из сельхозартели "Червоний партизан" Новоселицкого производственного управления обязалось в этом году собрать в среднем не менее 100 центнеров зерна кукурузы с гектара на площади 50 га.

На снимке: Люба Молдаван (справа) и соревнувшаяся с ней звеневая Доминика Сенчук из колхоза имени Дзержинского Сторожинецкого производственного управления на севере кукурузы.

Фото В. Карлова.

(Фотохроника ТАСС).

Подписывайтесь на "Правду"

"Правда"

"Правда" — ежедневная, самая распространенная в нашей стране газета — широко освещает жизнь Советского Союза, союзных республик, международное коммунистическое и рабочее движение, события и проблемы международной жизни и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

На страницах "Правды" печатаются все важнейшие решения и другие документы партии и правительства.

В "Правде" подробно освещаются вопросы работы партийных организаций, проблемы развития промышленности, сельского хозяйства, транспорта, науки и культуры, повышения благосостояния народа.

Большое место на страницах "Правды" занимают идеологические вопросы: теоретические проблемы строительства коммунизма, статьи и другие материалы на морально-этические темы, по вопросам литературы и искусства, жизни высшей и средней школы и другие.

"Правда" имеет постоянных собственных корреспондентов в союзных и автономных республиках, краях и областях страны, во всех социалистических странах, а также во многих других государствах (США, Англия, Франция, Италия, Греция, Австрия, Финляндия, ФРГ, ОАР, Ирак, Куба, Мексика, Япония, Индия, Индонезия, Гана и др.).

Чтобы читатели отдаленных от Москвы районов имели возможность получить "Правду" возможно раньше, печатание ее с матриц, доставляемых самолетами, организовано в 26 пунктах страны: Киеве, Ленинграде, Минске, Тбилиси, Баку, Вильнюсе, Львове, Днепропетровске, Одессе, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Иркутске, Хабаровске, Ташкенте, Ростове-на-Дону, Харькове, Алма-Ате, Омске, Волгограде, Краснодаре, Красноярске, Воронеже, Казани, Симферополе и Саратове.

Газета "Правда" выходит во все дни недели.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 6 месяцев — 3 руб. 60 коп., на 3 месяца — 1 руб. 80 коп.

Подписка на "Правду" принимается в отделах "Союзпечати", во всех городских и сельских отделениях связи, а также общественными распространителями печати на предприятиях, в колхозах, совхозах, учреждениях и учебных заведениях.

Издательство "Правда".

РЕДАКТОР
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Адрес редакции: БАССР с. Акъяр, улица Советская, № 14

ЧЬЯ ЭТА ВЫДУМКА?

Если Южно-Уральскому совхозу несвоевременно поставляют запасные части, то главный инженер Абдульманов и заведующий МТМ тов. Волков, наверное, возмущаются. Но вот когда встает вопрос об отгрузке металломолома, тогда они стараются молчать.

Этому совхозу предстоит сдать за пять месяцев 57 тонн, а отправили они только 25. И дело не в том, что нет металломолома. Проверкой установлено, что разбросанного по территории совхоза лома около 250 тонн. Его хватит, чтобы выполнить около двух годовых планов.

Недодали по 28 тонн сырья мартенам Маканский и Матраевский совхозы, 29—Хайбуллинский и 18—Башкирский совхозы. Только 10 тонн из 53 по плану отправил Кана-

никольский леспромхоз, две тонны из тридцати — строй управление №2 Башметаллостроя.

Хуже того, пятнадцать хозяйств и предприятий в отгрузке вторичного сырья не участвовали вовсе. Это Хайбуллинский лесхоз, хлебоприемный пункт, контора связи, районный центр, Зилаирский райпромкомбинат и другие.

Особенно плохо относятся к выполнению плана колхозы "Красное знамя" (председатель тов. Хусаинов), "Сакмар" (тов. Арапбаев), "Большевик" (тов. Куликов), "Заря" (тов. Корнев). Эти сельхозартели не сдали ни одной тонны в течение пяти месяцев.

Чем объясняется создавшееся положение в этих хозяйствах? Только одним: отсутствием государственной дисциплины

у руководителей этих хозяйств. Это по их вине район недодал мартенам 305 тонн металломолома.

А ведь там, где руководители чувствуют ответственность, партийный долг, там с планом спрашивали успешно. На сто процентов выполнили план районное объединение "Сельхозтехники" (И. И. Павленко, главный инженер М. П. Ашепков), Переволочанская ГЭР (начальник тов. Овчинников), Самарское автохозяйство (начальник тов. Попов).

Интересы ускорения темпов развития промышленного производства требуют, чтобы план отгрузки металломолома выполнялся без задержки каждым предприятием, каждым хозяйством и каждой организацией.

В этих целях с первого июня объявлен по нашей республике месячник. В период его весь имеющийся лом черных и цветных металлов должен быть от правлен мартенам.

ПАМЯТНИК
САЛАВАТЮ ЮЛАЕВУ

На Ленинградском заводе "Монументальная скульптура" закончена отливка памятника национальному герою Башкирии Салавату Юлаеву.

Салават Юлаев изображен сидящим на коне. В ближайшее время памятник будет доставлен в Уфу.

В Акъяре меня почти все знают. Стоит только назвать фамилию, так все махают рукой:

— А, это Кузьма Петрович,

пропавший человек он! — И они были правы. Сейчас, конечно, вспоминать какой был непрятно. Да, постепенно, не замечая сам за собой, я стал алкоголиком.

Много неприятностей привнесла мне и моя семья — жаждала меня же болезнью. На протяжении ряда лет подрывалось здоровье. Ведь как запой, так по неделям, кроме чая, во рту ничего не бывало. И семье достава-

лось: тут и скандалы, тут и дебоши. А уж о каком воспитании детей могла идти речь! Они росли сами по себе.

Большой и материальный ущерб принесла мне водка. Порой все деньги уходили на нее. А болезнь властно требовала еще. Доходил и до того, что клянялся в долг или деньги, или водку... Да и на работе-то меня не держали...

Как-то набрался мужества и поехал в Ивановскую участковую больницу. Мною занялся врач Александр Ана-

тольевич Платонов. Не счи- таясь со временем, он очень много сделал для меня — в течение месяца сделал человека. Именно человеком!

Сейчас я покончил с водкой и у меня замечательный аппетит, хороший сон. Заметно приходит в мой организм здоровье.

Но, к сожалению, я не одинок. Есть еще и сейчас такие. И я бы советовал им обратиться к врачу А. А. Платонову. Тогда и они будут полноценными людьми.

К. Лыгин.

Газета "Знамя труда" выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Заказ № 38

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Тираж 5378